

ABONAMENTE :

Pe 1 an Lei 140
 „ 6 luni 80
 „ 3 „ 50
 Un număr vechi 4

Telefon 75/4

Ziarul Demobilizaților Dobrogeni

FAURITORII ROMÂNIEI MARI

Director : General de Rezervă ION VLADESCU

Deviza: Unul pentru toți și toți pentru unul

APARE de 4 ORI pe LUNA
 sub îngrijirea

UNUI COMITET

REDACTIA ȘI ADMINSTRATIJA

LA

Palatul LIGII CULTURALE

TEATRUL CINEMA „TRANULIS„

SCRISOARE DESCHISA

Către Președinții Secțiilor Demobilizaților din jud. Constanța

Domnule Președinte,

Majestatea Sa, Regele, în dorința nemărginită ce are, ca Țara și Poporul să fie guvernate cu dreptate, înțelepciune și îmbelșugare a chemat anul trecut la cârma țării, un guvern în afară de orice partid, guvernul Iorga - Argetoianu.

Încercarea, n'a dat rezultate dorite și anul acesta a revenit iarăși la guvernele de partid și a chemat, după cum știți un guvern, în cap cu D-I Vaida Voevod.

Actul este constituțional, cei chemați nu numai că sunt cei gonțiți anul trecut, dar sunt cei ce până ieri ne trimeteau de peste Carpați cuvinte de amenințare și de desmembrare națională.

Pentru sentimentul nostru național și jertfele ce am făcut, desigur, că atunci când eram înjurați, ne durea, astăzi, ne mirăm; iar mâine, poimâine, poate să regretăm amar, dacă nu vom băga de seamă și nu vom face zid de împotrivire contra celor cu gânduri ascunse și cugete necurate

Și cine ar fi răspunzători și pe cine ar trebui să i ardă focul Gheenei, de s'ar întâmpla ceva rău acestei țări.

Pe noi scumpe Domnule Președinte, pe noi Demobilizații, căci noi „Regătenii Greco - Bulgari” — cum din nenorocire ne zic scumpii noștri frați — am întemeiat Dinastia și tot noi, am făcut România Mare.

În istoria noastră, nu se pomeneste de Regi răsturnați, sau de o Țară fărâmițată. Nu. Din potrivă, Ion Brătianu ne-a adus un Rege, iar nu l-a isgonit: ne-a întărit o țară; iar n'a destrămat-o: ne-a înflorit-o, iar n'a jefuit-o, n'a ruinat-o.

Fiul său, Ionel Brătianu, pe Țară a lărgit-o până la granițele strămoșului Traian, pe neam l-a întregit, pe Rege l-a făcut împăratul tuturor Românilor, pe țară l-a împroprietarit, iar pe popor l-a făcut suveranul vieții politice, dându-i votul universal.

Domnul Mareșal Averescu, tot pentru Țară și pentru Rege, a stat neclintit în fața morții și pentru paza lor cea dreaptă și cinstită se găsește astăzi în vârtoarea luptelor politice.

În sfârșit, cei 800.000 de eroi, sunt regăteni; ei n'au murit pentru cei din Regat. Dar noi nu ne lăudăm cu aceste fapte și nici nu cerem preț de recunoștință pentru jertfele ce am făcut, dar nu vrem ca la criza economică și morală ce ne-a lăsat acest guvern, anul trecut, să vie alta și mai năprasnică și mai înfloritoare „Criza Națională” pentru că noi nu vrem să ne uităm cu ură și necaz la Carpați, or câtă ură și necaz s'ar ascunde dincolo de ei; de oare-ce mamele noastre ne-au învățat să iubim Carpații iar părinții, din tată în fiu, ne-au spus, că Regele și Țara sunt ființe divine.

Iubiți Demobilizați,

În alegerile din anul trecut, am dat concursul nostru, neprecupețit, guvernului Iorga-Argetoianu, pentru că în manifestul lor, D-I Iorga zicea: „Veniți oameni buni să scăpăm Țara”.

Și cine sunt acei oameni buni, dacă nu voi țărani, care cu sudoarea frunței voastre, trageți brazdă lângă brazdă, ca din ele să iasă harul și belșugul — și cine să alerge spre salvarea Țării, dacă nu voi demobilizații? căci voi ați făcut-o.

De ce am făcut nu ne căim, căci am mers la luptă, fără să cerem vre-un preț sau căpătuială pentru noi.

În alegerile de anul acesta, vom face tot așa; vom merge la luptă tot fără preț și târguială pentru vre'unul din noi. De astă dată însă vom merge, cot la cot, cu partidul Național-Liberal, al cărui șef aici în Județul Constanța este D-I Vasile P. Sassu pe care îl cunoașteți în toată mărirea lui sufletească.

Vom merge cu ei, lângă ei, cu toată hotărârea, credința și sinceritatea, căci ei nu luptă astăzi ca să vină la putere și nici să câștige cele mai multe locuri în parlamentul Țării. — Nu!! Partidul Național Liberal de sub șefia D-lui I. G. Duca, luptă ca să scape Țara de o criză națională și de o nouă jefuire.

Lupta partidului național liberal, dar se caracterizează printr-o „Rezistență Națională” deci printr-o jertfire pe altarul Patriei și cel ce este învățat cu jertfa și cel ce până la ultima lui suflare, trebuie să se sacrifice pentru Țară și pentru Rege, este demobilizat.

Pentru noi demobilizații dar, este o datorie patriotică să mergem să luptăm alături cu cei ce sunt hotărâți să se sacrifice pentru Țară.

Citiți manifestul partidului național liberal. Este adevărată carte.

Prin el șeful partidului național liberal D-I I. G. Duca, își ia toată răspunderea situației, se încumetă să vindece toate rănilile Țării și este ferm hotărât să ceară socoteală tuturor risipitorilor avutului public.

Luăți dar, scumpe Domnule Președinte, legătură cu organizațiile D-lui Vasile Sassu și împreună mergeți la atac.

Să nu uitați că trăim în țara cea mai bogată, dar cea mai sărăcită.

Spuneți camarazilor noștri să lupte cu cinste și hotărâre.

Disciplina ce domnește în organizațiile noastre și iubirea de țară în totdeauna am fost înconjurat, și în totdeauna am fost înconjurat.

de către voi, îmi dau încredere deplină în isbânda noastră.

General I. VLADESCU

Chemare

Demobilizați!

Părinții și toți înaintașii noștri, cu toți s'au trudit să ne întregescă neamul și să reconstituiească moșia strămoșească; dar pentru ei a fost un vis, iar pe noi ne a învrednicit Dumnezeu, să le împlinim.

La 1916, ați plecat, chiudând la moarte.

Mormane de cadavre s'au făcut și râuri de sânge au curs, până ce am isbutit.

Marele Rege Ferdinand, cot la cot cu noi a fost; iar actualul Rege ca băiat, în tranșee cu noi a stat.

Poporul și Regii lui dar, au fost de o potrivă la nevoie și împreună s'au sacrificat pentru țară.



D-I General ION VLADESCU
Președintele Societății Demobilizaților

Suntem datori dar, să facem zid din suflete în jurul Regelui și gard de trupuri pentru țară, și astăzi Țara este la grea încercare și pe drumul robiei. Săriți, să o scăpăm, căci pe noi va cădea blestemul și păcatele. Băgați de seamă, că societatea noastră are un drapel și drapelul însemnează „Onoare și credință”; și nu vă lăsați dar amăgiți, căci este o trădare.

M'am legatuit cu partidul național liberal de sub șefia D-lui Vasile Sassu, să luptăm în alegeri cot la cot.

Să nu mă faceți de rușine, din potrivă, fiți cum erați pe front, frați de arme și camarazi de luptă, curajoși și cinștiți.

Consemnul este lista No. 2, cu semnul: o linie dreaptă în picioare și în frunte cu D-I V. P. Sassu.

Intrați în frontul liberal și orânduiviți vă pentru atac; iar în ziua de 17 Iulie porniți la asalt.

Cu Dumnezeu înainte, și tot înainte, pentru isbăvirea Țării.

General I. VLADESCU

Manifestul Partidului National-Liberal către țară

Partidul liberal, de sub președinția d-lui I. G. Duca, a lansat către țară următorul manifest:

„România trece prin cele mai mari greutăți ce le-a întâmpinat dela război până astăzi.

În ceasul acesta greu și hotărâtor, partidul național liberal, gata să-și ia răspunderea situației se leagă în fața țării:

Să readucă ordinea și cinstea în administrația banului public.

Să asigure plata la timp a salariilor funcționarilor publici și a pensiilor.

Să lupte pentru menținerea și îmbucătățirea conversiunii datoriilor agricole pe care el cel dintâi a propus-o — în scopul de a pune și în viitor la îndemâna agriculturii creditul de care astăzi sunt lipsiți tocmai din cauza greșelilor făcute la întocmirea legii în vigoare și asupra cărora reprezentanții partidului național-liberal au atras la timp luarea aminte.

Să aducă o serie de măsuri pentru ușurarea tuturor categoriilor de debitori dela sate și reduceri de dobânzi.

Să înfăptuiască o scădere și o mai dreaptă așezare a impozitelor potrivit puterii de plată și veniturilor fiecărei categorii de contribuabili.



D-I I. G. DUCA

Să restabilească creditul în țară și străinătate printr-o politică bugetară de ordine și economii, prin respectarea angajamentelor și obligațiilor statului și prin luarea măsurilor necesare pentru înlăturarea crizei de încredere care suprimă astăzi orice mijloc de credit și orice puțință de activitate rodnică a economiei naționale.

Să facă economii severe în gospodăria țării. Să suprimă cheltuielile inutile, instituțiile parazitare și sinecurile.

Să organizeze și să așeze administrația pe temelii sănătoase, potrivit mijloacelor și nevoilor reale ale țării.

Ca partid al armoniei și înfrățirii sociale, să lupte pentru propășirea tuturor ramurilor de activitate economică, agricultură, industrie, comerț și meserii.

Să întărească și să înzestreze armata căreia întotdeauna i-a purtat o dragoste și o grijă deosebită.

Să ridice școala și biserica.

Să asigure siguranța și prestigiul justiției.

Să înfăptuiască legea controlului averilor și pedepsirea celor care au păgubit administrațiile publice și au furtat averea statului.

Partidul național-liberal n'a făcut nici odată jăgădueli pe care să nu le fi îndeplinit; iar opinia publică știe cât de rodnice au fost pentru țară guvernările partidului național-liberal.

În timpul guvernărilor, de după război, partidul național liberal, fără împrumuturi și fără sporiri de impozite, a făcut față tuturor nevoilor de refacere a statului întregit, a consolidat finanțele publice, a întărit creditul țării, a sporit salariile și a asigurat propășirea economiei naționale.

Iar sub guvernările partidelor noi, deși bugetul statului a fost încercat cu împrumuturi de peste trei-zeci miliarde lei, țara a fost adusă în stare de dezorganizare și de cumpănită sărăcie.

Astăzi, ca și ieri, singura nădejde și ultima forță pe care se poate rezema țara este partidul național liberal.

Țara știe ce au însemnat jăgăduelile în cursul celor zece ani de opoziție și înfăptuirile în timpul celor doi ani de guvernare a partidului național-liberal.

A doua oară, țara nu se va mai lăsa înșelată.

Este ceasul rezistenței dârze și al hotărârilor bărbătești.

Salvarea țării stă în conștiința trează a votului obștesc.

Toți cetățenii cu grije de viitorul țării au datoria să înfrunte orice împotrivire; să biruiască orice samavolnicie și să voteze cu încredere listele partidului național-liberal cu semnul I.

Președinte, ION G. DUCA

Crezul și Datoria

Crezul demobilizaților este Tara și Regele, iar datoria, să lupte și să moară pentru amândoi.

Soarta Țării este iarăși în pericol. Poporul este în sapă de lemn, iar bogățiile țării secătuite.

Peste tot este jale și suferință și cei mai mulți nu au nici pâinea de toate zilele.

Voi țărani din zi și până în noapte munciți.

Brazdă lângă brazdă așezați și cu ochii la Dumnezeu vă rugați. Belșugul însă nu vine, îndestularea nu se vede, căci, cei ce mănâncă din voi sunt mulți și nesățioși.

Cine ne-a adus în a-

ceastă stare, nu mai este timpul să ne întrebăm, astăzi trebuie să ne gândim, cum să scăpăm, și scăparea este prin noi, și dela noi.

Astăzi partidul național liberal de sub șefia D-lui I. G. Duca prin programul său, ne spune care este scăparea și prin legământ cu țara, își ia răspunderea îndreptărei.

De înțelegerea și hotărârea voastră demobilizați nu mă îndoiesc, dar nu este suficient — toți, toți fiii țării să fie ca voi — și cu toții să pună umarul și să-și dea mâna și alături cu partidul național liberal să scăpăm Tara.

Lăcustele

Ziarul „Marea Neagră” din Constanța ne spune că în București au apărut lăcustele.

Mirare !! În București este numai piatră și asfalt.

Prin urmare ce fel de lăcuste vor fi acelea, cari sunt în stare să mănânce și piatră ?

„Marea Neagră” răspunde : Național Țărăniștii.

Păziți-vă, dar.

Poșta Redacției

Pentru orice informațiuni adresați-vă printr-o carte poștală administrației ziarului și prin această rubrică veți primi răspunsurile.

Demobilizați și voi tineri cari ați făcut serviciul militar, uniți-vă !

VOTAȚI

LISTA PARTIDULUI NAȚIONAL-LIBERAL în frunte cu



Vasile P. Sassu
FOST MINISTRU

Lista poartă No. 2

și are semnul

(O linie dreaptă în picioare)